

**6 Pražské povstání** 1945

Květnové povstání v Praze bylo největším vojenským vystoupením českého lidu za 2. světové války. Pět tisíc Pražanů zahynulo nebo bylo zraněno v boji s fanatickými příslušníky SS

**11 Vojenské kosmické stanice**

V šedesátých letech začaly obě supervelmoci, Spojené státy i Sovětský svaz, pracovat na programu vojenských kosmických stanic

**14 Boje v německých koloniích** 1914-18

Boje první světové války probíhaly nejen na hlavních evropských frontách, ale i v koloniích válečných mocností

**18 Commandos v bitvě o Walcheren** 1944

Na podzim 1944 byly elitní jednotky britské armády pověřeny eliminací německé obrany na poloostrově Walcheren, sřezícím přístup do důležitého antverpského přístavu

**22 Ruské vojenské námořnictvo**

V sedmdesátých a osmdesátých letech bylo sovětské vojenské námořnictvo relativně rovnocenným protivníkem US Navy. Jak je na tom jeho ruský nástupce?

**26 Stíhač Emil Boček** 1939-45

V šestnácti letech odešel z vlasti, aby se zapojil do boje za svobodu. Stal se leteckým mechanikem a později stíhačem 310. československé peruté

**30 Naši letci ve Francii** 1939-45

Po okupaci zbytku Československa odešly stovky letců bojovat do Francie. Mnozí z nich se tam stali leteckými esy



22

**34 Pěchotní zbraně 1. světové války** 1914-18

Charakter válečných operací Velké války vedl k zavedení mnoha zcela nových zbraní i úpravám zbraní klasických

**36 Bangladéšská válka za nezávislost** 1971

Východní část Pákistánu, Bangladéš, se na počátku 70. let zmítala v občanské válce, do níž se zapojila Indie a která vyvrcholila vyhlášením nezávislosti

**40 Protiletadlová střela S-75 Dvina**

V padesátých letech byla v SSSR vyvinuta protiletadlová řízená střela, určená proti vysokoletícím bombardérům s jadernými bombami

**42 Americko-španělský boj o Kubu** 1898

Na konci 19. století se USA vrhly bezhlavě proti Španělsku, záminkou přitom byl výbuch americké válečné lodě v havanském přístavu

**46 Dobytí Manily** 1945

Na počátku roku 1945 se odehrály ve filipínském hlavním městě jedny z nejtvrdějších bojů celého tichomořského válčiště

Těžký raketový křižník Petr Veliký, vlajková loď ruské Severní flotily

**ČÍSLO MĚSÍCE**

100 000

obětí bitvy o Manilu. Na počátku posledního roku války dobývaly americké jednotky celý měsíc hlavní filipínské město, v němž se opevnilo na dvacet tisíc fanatických japonských vojáků. Ti začali vyvražďovat bezbranné civilní obyvatele. Z kdysi výstavného města pak zbyly jen dýmající ruiny

Str. 46